
Jahrgang 6: Evaluation zum Homeschooling 

 

1. Allgemeine Fragen 
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1.2   Geschlecht:
n = 69

Mädchen Jungen

sehr gut
54%gut

33%

mittel 
9%

schlecht
4%

1.3 Haben deine Eltern/Geschwister/Großeltern dich 

bei den Aufgaben gut unterstützt?

sehr gut gut mittel schlecht
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1.4 Bitte kreuze alle technischen Geräte an, die dir zu Hause 

zur Verfügung stehen:

sehr gut
31%

gut
46%

mittel
22%

schlecht
1%

1.5 Lief das Internet (WLAN) bei dir zu Hause ohne 

Probleme?

sehr gut gut mittel schlecht



2.       Fragen zur Organisation 

 

 

 

sehr gut
66%

gut
25%

mittel
6%
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3%

2.2        Ich habe I-Serv täglich genutzt (Montag bis Freitag):

sehr gut gut mittel schlecht

sehr gut
32%

gut
55%

mittel
11%

schlecht
2%

2.1            Das Padlet hat mir einen guten Überblick über die 

Aufgaben verschafft.

sehr gut gut mittel schlecht
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Ich habe meine
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wenn ich etwas nicht

verstanden habe

Ich habe sie meinen
Eltern gezeigt

Ich habe sie mir nicht
angeschaut

2.3     Mit den Rückmeldungen (per Mail, im Aufgabenmodul)     

meiner LehrerInnen habe ich Folgendes gemacht
(Mehrfachnennungen möglich)

sehr gut
25%

gut
52%

mittel
15%

schlecht
8%

2.4 Ich habe Musterlösungen zur Selbstkontrolle genutzt.

sehr gut gut mittel schlecht



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

sehr gut
46%

gut
44%

mittel
9%

schlecht
1%

2.5 Meine LehrerInnen haben mir genügend 
Übungsaufgaben und Zeit zum Üben gegeben.

sehr gut gut mittel schlecht



2.6    Das hat mir im Homeschooling gefallen:  

                (hier kannst du selbst etwas dazu aufschreiben) 

 

 Nennungen 

Länger schlafen  12 

Weniger Aufwand 9 

Mehr Ruhe 6 

Aufgaben selbst einteilen 5 

Videokonferenzen 4 

Padlet 4 

Länger aufbleiben 4 

Gelernt selbstständig zu arbeiten 3 

Mit PC zu arbeiten 2 

Keine Maske tragen 2 

Schneller fertig 2 

Essen und Arbeit 2 

Lockere Kleidung 1 

Keine nervigen LehrerInnen 1 

Keine Arbeiten 1 

Keine Hausaufgaben 1 

Hat mir nicht gefallen 2 

2. Chance(n) 1 

Aufgabenmodul 1 

Hilfe meiner Familie 1 



2.7   Das wünsche ich mir von meinen LeherInnen,  

         wenn es wieder ins Homeschooling gehen sollte: 

 

 Nennungen 

Weniger Aufgaben (mehr Zeit) 28 

Mehr Videokonferenzen 11 

Nichts (alles gut) 5 

Rechtzeitig Aufgaben reinstellen 3 

Leichtere Aufgaben 2 

Schnellere Rückmeldungen 2 

Weniger Videokonferenzen 1 

Mehr Humor 1 

Klare Anforderungen 1 

Bessere Erklärung 1 

Tageweise ins Padlet eintragen 1 

Mehr Vielfalt 1 

Mehr Aufgaben 1 

Videokonferenz nicht zu früh 1 

übersichtlicher 1 

Absprache bei Videokonferenzen 1 

Verständnis zeigen 1 
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2.8 Wann hast du deine Aufgaben bearbeitet?  
(Mehfachnennunfen möglich)



3. Fragen zu den Aufgaben / Aufgabenstellungen 

 

3.1 b) und warum?  

 Nennungen 

Bessere Verständlichkeit 12 

Spaß 9 

Videokonferenzen waren gut und hilfreich 7 

übersichtlich 6 

Auf Papier arbeiten 4 

Verständigung 4 

entspannter 3 

Genauer arbeiten 2 

Sich sehen 1 

Vereinfacht lernen 1 



 

 

2-3 Stunden
32%

am selben Tag
39%

am nächsten Tag
22%

später
7%

3.2 Wie lange hat es gedauert, bis du deine Rückmeldung 

von deiner Lehrkraft erhalten hast?

2-3 Stunden am selben Tag am nächsten Tag später

sehr gut
24%

gut
55%

mittelmäßig
18%

schlecht
3%

3.3         Wie hilfreich waren die Rückmeldungen der    

LehrerInnen für dich?

sehr gut gut mittelmäßig schlecht



 

sehr gut
14%

gut
59%

mittelmäßig
25%

schlecht
2%

3.4      War der Schwierigkeitsgrad der Aufgaben für dich 

angemessen?

sehr gut gut mittelmäßig schlecht
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3.5 Wie viel Zeit hast du dir pro Tag für die Aufgaben 

genommen?



 

 

3.6 b) Was glaubst du, woran liegt das? Kontra 

 

3.6 b) Was glaubst du, woran liegt das? Pro 

 

Ja
26%

Nein
74%

3.6 a)      Hast du im Homeschooling genauso viel gelernt, wie 

im Präsenzunterricht?

Ja Nein

Keine direkte und weniger Rückmeldung 16 

LehrerInnen können in Präsenz besser erklären 11 

Mangelnde Konzentration 5 

Keine sozialen Kontakte  4 

Keine Motivation 3 

Fühle mich in der Schule wohler 2 

Zu viele Aufgaben 2 

Lange Wartezeiten 1 

Stress 1 

Wenig VKs 1 

Aufgaben teilweise wie im Unterricht  3 

Mehr Zeit zum Üben 2 



4.        Fragen zu: Das Lernen zu Hause 

 

0 - 30 Min
4%

30 - 60 Min
13%

60 - 90 Min
13%

90 - 120 Min
14%

120 - 180 Min
29%

> 180 Min
27%

4.1         Wie lange hast du täglich im Durchschnitt deine 

Aufgaben bearbeitet?

0 - 30 Min 30 - 60 Min 60 - 90 Min 90 - 120 Min 120 - 180 Min > 180 Min

zu wenig
6%

genau richtig
78%

zu viel
16%

4.2                  Mir war der Zeitaufwand:

zu wenig genau richtig zu viel
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4.3 a)         Ich brauchte [viel; kaum] Hilfe.

kaum viel
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4.3 b)         In welchem Fach brauchtest du am meisten Hilfe?



 

20%

23

9%

10

12%

14

4%

5

20%

23

2%

2

9%

10
6%

7
4%

5

9%

11

4%

5 2%

2
0

5

10

15

20

25

4.3 c)       Welches Fach / welche Fächer fielen dir im 
Homeschooling am schwersten?
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4.4 a) Von wem hast du dir Hilfe geholt? 
(Mehrfachnennungen möglich)
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4.4 b)        Wenn du um Hilfe gebeten hast, wer konnte dir am 
besten helfen?



 

4.5 b)  Was brauchst du, um dich besser konzentrieren zu können? 

Ruhe 20 

Musik 12 

Keine Geschwister 3 

Pausen 3 

Arbeitsplatz in der Schule 3 

Videokonferenzen 2 

Wasser 2 

Lärm 2 

Starthilfe 1 

Mehr Zeit 1 

Frische Luft 1 

Austausch 1 

Kein Handy 1 

nichts 1 

sehr gut
23%

gut
47%

mittlemäßig
24%

schlecht
6%

4.5 a)  Konntest du dich bei der Bearbeitung der Aufgaben 

immer gut konzentrieren?

sehr gut gut mittlemäßig schlecht



 

 

4.7 Was lief in diesem Lockdown (Januar bis März 2021) besser als im ersten 

Lockdown? 

 

Übersichtlichkeit Padlet 10 

Bessere Organisation i.A. 10 

Man wusste, wie alles abläuft 10 

Mehr Videokonferenzen 7 

nichts 5 

Aufgaben allgemein 2 

Mehr verstanden 2 

Mehr Zeit 1 

Aufgabenverteilung 1 

Selbständiges Arbeiten 1 

Aufgaben erledigt 1 

Das Lernen 1 

Mehr Aufgaben 1 

Aufgaben besser erklärt 1 

zu wenig
22%

genau richtig
75%

zu viel
3%

4.6         Die Kontaktaufnahme deiner Klassenleitung war:

zu wenig genau richtig zu viel



 


